
 

 

Agenda - Y Cyfarfod Llawn 

Lleoliad y cyfarfod: 

Y Siambr - Y Senedd/Zoom 

Dyddiad y cyfarfod: 

Dydd Mawrth, 17 Tachwedd 2020 

Amser y cyfarfod: 13.30

  

303(v5)   
------ 

Cynhelir y cyfarfod hwn ar ffurf hybrid, gyda rhai Aelodau yn Siambr y Senedd ac 

eraill yn ymuno drwy gyswllt fideo. 

Ar ôl ymgynghori â'r Pwyllgor Busnes, mae'r Llywydd wedi penderfynu y bydd 

Aelodau, yn unol â Rheol Sefydlog 34.14A-D, yn gallu pleidleisio o unrhyw leoliad 

drwy ddulliau electronig. 

Mae'r Llywydd hefyd yn hysbysu, yn unol â Rheol Sefydlog 34.15, fod y cyhoedd 

wedi eu gwahardd rhag bod yn bresennol yn y Cyfarfod Llawn hwn, fel sy'n 

ofynnol er mwyn diogelu iechyd y cyhoedd. Bydd y cyfarfod yn parhau i gael ei 

ddarlledu'n fyw a bydd cofnod o'r trafodion yn cael ei gyhoeddi yn y ffordd 

arferol. 

 

1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog 

(60 munud) 

Bydd y Llywydd yn galw ar Arweinwyr y Pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd i’r 

Prif Weinidog ar ôl Cwestiwn 2. 

Bydd y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip yn ateb cwestiynau am 15 munud olaf y 

sesiwn hon ar faterion yn ymwneud â'i chyfrifoldebau. 

Gweld y Cwestiynau 

 

2 Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

(15 munud) 

Gweld y Datganiad a Chyhoeddiad Busnes 

 

------------------------Pecyn dogfennau cyhoeddus ------------------------

https://cofnod.senedd.cymru/OrderPaper/OralQuestions/17-11-2020/
https://senedd.wales/cy/bus-home/Pages/PlenaryItem.aspx?category=business%20statement&itemid=687&assembly=5&c=Business%20Statement


 

 

3 Datganiad gan Weinidog yr Economi, Trafnidiaeth a Gogledd 

Cymru: TATA Steel 

(45 munud)  

 

4 Datganiad gan Ddirprwy Weinidog yr Economi a Thrafnidiaeth: 

Llwybr Newydd – Strategaeth Drafnidiaeth newydd i Gymru 

(45 munud)  

 

5 Datganiad gan y Gweinidog Cyllid a'r Trefnydd: Model Buddsoddi 

Cydfuddiannol 

(45 munud)  

 

6 Datganiad gan y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip: Nodi Wythnos 

Rhyng-ffydd 

(45 munud)  

 

7 Gorchymyn Cynrychiolaeth y Bobl (Eithrio Treuliau Etholiad) 

(Cymru) (Diwygio) 2020 

(15 munud) 

NDM7468 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo bod y fersiwn ddrafft o Gorchymyn Cynrychiolaeth y Bobl 

(Eithrio Treuliau Etholiad) (Cymru) (Diwygio) 2020 yn cael ei llunio yn unol â’r 

fersiwn ddrafft a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 7 Hydref 2020. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

Memorandwm Esboniadol 

 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13566/sub-ld13566-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13613/cr-ld13613-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13566-em/sub-ld13566-em-w.pdf


 

 

8 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Ardrethu Annomestig 

(Toiledau Cyhoeddus) 

(15 munud) 

NDM7476 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod Senedd Cymru, yn unol â Rheol Sefydlog 29.6, yn cytuno y dylai 

Senedd y DU ystyried y darpariaethau yn y Bil Ardrethu Annomestig (Toiledau 

Cyhoeddus), i’r graddau y maent yn dod o fewn cymhwysedd deddfwriaethol 

Senedd Cymru. 

Gosodwyd Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 7 

Mai 2020 yn unol â Rheol Sefydlog 29.2. 

Bil Ardrethu Annomestig (Toiledau Cyhoeddus) (Saesneg yn unig) 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a'r Cyfansoddiad 

Adroddiad Pwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau 

Llythyr gan Bwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau at y Pwyllgor Busnes (isod) 

 

9 Dadl: Ail Gyllideb Atodol 2020-21 

(30 munud) 

NDM7443 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 20.30, yn cymeradwyo'r Ail 

Gyllideb Atodol ar gyfer y flwyddyn ariannol 2020-21 a osodwyd yn y Swyddfa 

Gyflwyno ddydd Mawrth, 20 Hydref 2020. 

Troednodyn: 

Yn unol â'r darpariaethau perthnasol yn Neddf Llywodraeth Cymru 2006 a Rheol 

Sefydlog 20, mae'r Gyllideb Atodol yn cynnwys yr wybodaeth ganlynol: 

(i) y datganiad ysgrifenedig sy'n ofynnol o dan adran 125(3) o Ddeddf Llywodraeth 

Cymru; 

(ii) yr adnoddau y cytunwyd arnynt gan y Trysorlys ar gyfer cyllideb bloc Cymru yn 

y flwyddyn ariannol y mae'r cynnig yn ymwneud â hi; 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/lcm-ld13175/lcm-ld13175%20-w.pdf
https://services.parliament.uk/Bills/2019-21/nondomesticratingpubliclavatories.html
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13236/cr-ld13236%20-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld12651/cr-ld12651-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/gen-ld13624/gen-ld13624-w.pdf


 

 

(iii) cysoniad rhwng yr adnoddau a ddyrannwyd ar gyfer cyllideb bloc Cymru gan y 

Trysorlys a'r adnoddau yr awdurdodir eu defnyddio yn y cynnig; 

(iv) cysoniad rhwng y symiau amcangyfrifol sydd i'w talu i Gronfa Gyfunol Cymru 

gan yr Ysgrifennydd Gwladol a'r symiau yr awdurdodir eu talu o'r Gronfa yn y 

cynnig; 

(v) cysoniad rhwng yr adnoddau i'w hawdurdodi o dan adran 125(1)(a) a (b) o'r 

Ddeddf a'r symiau yr awdurdodir eu talu o Gronfa Gyfunol Cymru o dan adran 

125(1)(c); a 

(vi) manylion am unrhyw newidiadau i’r wybodaeth a ddarparwyd yn unol â 

Rheolau Sefydlog 20.7 – 20.7B ar gyfer y gyllideb ddrafft, fel y nodwyd yn y 

protocol y cytunwyd arno o dan Reol Sefydlog 20.1A. 

Mae'r wybodaeth ychwanegol isod wedi'i darparu i'r Aelodau: 

- nodyn yn egluro'r prif wahaniaethau rhwng y cynllun hwn a'r rhai blaenorol. 

Dogfennau Ategol 

Adroddiad y Pwyllgor Cyllid 

 

Cynnig o dan Reol Sefydlog 12.24 i gynnal dadl ar eitemau 10-11 

gyda'i gilydd ond gyda phleidleisiau ar wahân:  

(30 munud) 

10 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 4) 

(Cymru) 2020 

NDM7470 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Cyfyngiadau Coronafeirws) (Rhif 4) 

(Cymru) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 5 Tachwedd 2020. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Ymateb Llywodraeth Cymru i adroddiad y Pwyllgor 

https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13704/cr-ld13704-w.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13684/sub-ld13684-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13684-em/sub-ld13684-em-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13813/cr-ld13813-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s108901/Ymateb%20Llywodraeth%20Cymru.pdf


 

 

11 Rheoliadau Diogelu Iechyd (Coronafeirws, Teithio Rhyngwladol a 

Chyfyngiadau) (Diwygio) (Cymru) 2020 

NDM7469 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd, yn unol â Rheol Sefydlog 27.5: 

1. Yn cymeradwyo Rheoliadau Diogelu Iechyd (Coronafeirws, Teithio Rhyngwladol 

a Chyfyngiadau) (Diwygio) (Cymru) 2020 a osodwyd yn y Swyddfa Gyflwyno ar 9 

Tachwedd 2020. 

Dogfennau Ategol 

Memorandwm Esboniadol 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

Ymateb Llywodraeth Cymru i adroddiad y Pwyllgor 

 

12 Memorandwm Cydsyniad Offeryn Statudol ar Reoliadau Ymadael 

â'r Undeb Ewropeaidd (Addasiadau Canlyniadol) (Ymadael â'r UE) 

2020 

(15 munud) 

NDM7475 Jeremy Miles (Castell-nedd) 

Cynnig bod y Senedd yn cytuno, yn unol â Rheol Sefydlog 30A.10, fod yr 

Ysgrifennydd Gwladol yn gwneud Rheoliadau Ymadael â’r Undeb Ewropeaidd 

(Addasiadau Canlyniadol) (Ymadael â’r UE) 2020, yn unol â'r drafft a osodwyd 

(Saesneg yn unig) yn y Swyddfa Gyflwyno ar 2 Tachwedd 2020.  

Gosodwyd y Memorandwm Cydsyniad Offeryn Statudol yn y Swyddfa Gyflwyno ar 

2 Tachwedd 2020 yn unol â Rheol Sefydlog 30A.2. 

Dogfennau Ategol 

Datganiad Ysgrifenedig gan Lywodraeth Cymru 

Memorandwm Esboniadol (Saesneg yn unig) 

Adroddiad y Pwyllgor Deddfwriaeth, Cyfiawnder a’r Cyfansoddiad 

 

13 Dadl: Adroddiad y Grwp Cynllunio Etholiadau 

(45 munud) 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13689/sub-ld13689-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/sub-ld13689-em/sub-ld13689-em-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13811/cr-ld13811-w.pdf
https://busnes.senedd.cymru/documents/s108902/Ymateb%20Llywodraeth%20Cymru.pdf
https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=5021
https://senedd.wales/laid%20documents/sicm-ld13661-reg/sicm-ld13661-reg-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/sicm-ld13661/sicm-ld13661-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/ws-ld13662/ws-ld13662-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/sicm-ld13661-em/sicm-ld13661-em-w.pdf
https://senedd.wales/laid%20documents/cr-ld13701/cr-ld13701-w.pdf


 

 

NDM7467 Rebecca Evans (Gwyr) 

Cynnig bod y Senedd: 

Yn nodi adroddiad y Grŵp Cynllunio Etholiadau. 

Adroddiad y Grŵp Cynllunio Etholiadau 

 

14 Cyfnod pleidleisio 

  

Cynhelir Cyfarfod Llawn nesaf y Senedd am 13.30, Dydd Mercher, 18 Tachwedd 

2020 

https://senedd.cymru/cy/memhome/Pages/MemberProfile.aspx?mid=375
https://llyw.cymru/grwp-cynllunio-etholiadau-adroddiad-medi-2020


Prif Weinidog

Cwestiynau Llafar a gyflwynwyd ar 
12/11/2020 i'w hateb ar 17/11/2020 

Bydd y Llywydd yn galw ar lefarwyr y pleidiau i ofyn cwestiynau heb rybudd ar ôl cwestiwn 2.

Andrew R.T. Davies Canol De Cymru

OQ55859 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am ragolygon economaidd Llywodraeth Cymru ar gyfer 

2021 yng Nghanol De Cymru? 

1

David Rees Aberafan

OQ55895 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i sicrhau cyllid ar gyfer rhaglenni a ariennir 

ar hyn o bryd gan yr UE drwy gronfeydd strwythurol?

2

Leanne Wood Rhondda

OQ55862 

(e)

Beth mae Llywodraeth Cymru yn ei wneud i liniaru effaith y coronafeirws ar iechyd pobl yn y 

Rhondda?

3

Huw Irranca-Davies Ogwr

OQ55853 

(e)

Pa asesiad y mae'r Prif Weinidog wedi'i wneud o'r effaith y bydd canlyniad etholiadau 

llywyddiaeth yr Unol Daleithiau yn ei chael ar strategaeth ryngwladol Llywodraeth Cymru?

4

John Griffiths Dwyrain Casnewydd

OQ55875 

(e)

Pa gamau pellach y bydd Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i fynd i'r afael â'r niwed sy'n deillio o 

COVID-19 yng Nghasnewydd?

5

Mike Hedges Dwyrain Abertawe

OQ55856 

(e)

6

Tudalen y pecyn 1

Eitem 1



Y Dirprwy Weinidog a'r Prif Chwip

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru yn eu cymryd i leihau tlodi yng Nghymru?

Hefin David Caerffili

OQ55897 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am ganslo asesiadau arholiadau TGAU, 

Safon Uwch a Safon Uwch ar gyfer disgyblion yng Nghymru y flwyddyn nesaf?

7

Helen Mary Jones Canolbarth a Gorllewin Cymru

OQ55890 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael am y rhestrau aros am lawdriniaeth ym 

Mwrdd Iechyd Prifysgol Hywel Dda?

8

David J. Rowlands Dwyrain De Cymru

OQ55898 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddarparu dadansoddiad o nifer y marwolaethau sy'n gysylltiedig â 

coronafeirws fesul grŵp oedran?

9

Gareth Bennett Canol De Cymru

OQ55894 

(e)

A wnaiff y Prif Weinidog ddatganiad am flaenoriaethau Llywodraeth Cymru ar gyfer yr economi 

yng Nghanol De Cymru?

10

Mick Antoniw Pontypridd

OQ55892 

(e)

Pa drafodaethau y mae'r Prif Weinidog wedi'u cael gyda Llywodraeth y DU ynghylch negodiadau 

masnach yr UE?

11

Rhianon Passmore Islwyn

OQ55899 

(e)

Pa gamau y mae Llywodraeth Cymru wedi'u cymryd i wella nifer yr achosion o gysgu ar y stryd 

yn Islwyn? 

12

David Rees Aberafan

OQ55896 

(e)

1

Tudalen y pecyn 2



Pa drafodaethau y mae'r Dirprwy Weinidog yn eu cael gyda sefydliadau'r trydydd sector 

ynghylch cyllid yn sgil effaith COVID-19 ar sut y maent yn gweithredu?

Dawn Bowden Merthyr Tudful a Rhymni

OQ55861 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog roi'r wybodaeth ddiweddaraf am flaenoriaethau diweddar ar gyfer 

gwaith cysylltiadau rhyngwladol Llywodraeth Cymru?

2

Llyr Gruffydd Gogledd Cymru

OQ55891 

(w)

Pa asesiad y mae'r Dirprwy Weinidog wedi'i wneud o effaith COVID-19 ar y sector wirfoddol yng 

Nghymru?

3

Jenny Rathbone Canol Caerdydd

OQ55880 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog ddatganiad am effaith pandemig y coronafeirws ar y gymuned 

Sipsiwn a Theithwyr?

4

Vikki Howells Cwm Cynon

OQ55873 

(e)

A wnaiff y Dirprwy Weinidog ddatganiad am gefnogaeth i lochesi i fenywod yng Nghymru yn 

ystod y pandemig COVID-19?

5

Tudalen y pecyn 3



 

       

      

 

25 Mehefin 2020 

 

Annwyl Lywydd a’r Pwyllgor Busnes, 

Ar 2 Gorffennaf, dyrannodd y Pwyllgor Busnes Femorandwm Cydsyniad 

Deddfwriaethol ar gyfer y Bil Ardrethi Annomestig (Toiledau Cyhoeddus) i Bwyllgor 

yr Economi, Seilwaith a Sgiliau. Y dyddiad cau ar gyfer adrodd a roddwyd oedd 2 

Gorffennaf. Mae'r Bil y mae'r Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol hwn yn 

ymwneud ag ef yn Fil ailgyflwyno a gafodd ei ddileu o ganlyniad i etholiad 

cyffredinol 2019.   

Pan drafododd y Pwyllgor y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol yn ei 

ailadroddiad cyntaf, ni welsom fod unrhyw reswm dros wrthwynebu bod y 

Cynulliad, fel yr oedd bryd hynny, yn cytuno ar y Cynnig Cydsyniad 

Deddfwriaethol a oedd yn gysylltiedig â'r Memorandwm.  

Bryd hynny, gwnaethom gyhoeddi adroddiad yr wyf yn fodlon sy'n dal i fod yn 

berthnasol. Yn hynny o beth, nid wyf yn teimlo mai'r defnydd gorau o amser y 

Pwyllgor fyddai iddo ailedrych ar y Memorandwm Cydsyniad Deddfwriaethol nac 

ailgyhoeddi'r adroddiad, ac o'r herwydd rwy'n fodlon bod yr adroddiad a 

gyhoeddwyd fis Gorffennaf 2019, ynghlwm, yn cael ei ddefnyddio i gefnogi'r 

ddadl. 

Yn gywir,  

 

Russell George AS 

Cadeirydd , Pwyllgor yr Economi, Seilwaith a Sgiliau 

Elin Jones AS 

Cadeirydd y Pwyllgor Busnes 

Senedd Cymru 

Tudalen y pecyn 4

Eitem 8


	Agenda
	1 Cwestiynau i'r Prif Weinidog
	8 Cynnig Cydsyniad Deddfwriaethol ar y Bil Ardrethu Annomestig (Toiledau Cyhoeddus)

